

一次难忘的淮师同学50年聚会(下)

■任淑玲

重头礼品是《永远的淮阳师范》上下卷,由戴俊贤老师发放。戴老师1973年从淮师政文大专班毕业留校任教,担任我们的班主任,后调任商水县委、周口市委工作。《永远的淮阳师范》是由戴老师和顾之川博士主编的,该书通过缅怀名人名师、讲述百年历史、追忆光荣传统,写出许多感人故事,记录了许多历史资料和人生体验,具有鲜明的时代特色和历史文化价值,被中共周口市委宣传部列为“2024年度周口市文艺精品创作工程重点项目”。

礼品发放仪式,像是母校在给归来的学子颁奖,我们心底油然生出许多温暖。我们这些淮师校友没有辜负母校的培育之恩,几十年来兢兢业业奋战在各条战线,恪尽职守、奉献担当,为母校增光添彩。

礼品发放完毕后是演讲、朗诵和才艺表演。戴老师的致辞饱含对母校的赤子情怀,激昂动情的呼告直抵人心,催人泪下。邹传云同学的即兴发言充满对母校、恩师和同学的思念,触动了同学们内心深处最柔软的同窗情愫。刘清晨同学的演讲,更是把气氛推向高潮,点燃了全体同学的热情,现场气氛热烈高涨,欢呼声、掌声在整个聚会大厅久久回荡!

接着是邝秀荣和郭学礼进行的诗歌朗诵,激情洋溢的诗句仿佛把我们重新拉回到那个风华正茂的年代。郑献荣、谢彩霞给大家带来了歌曲和舞蹈表演,那曼妙的舞姿、清纯的歌声,加之杜如成优美的二胡独奏曲,共同交织成满含浓浓同窗情的欢乐暖流,涌动在每个同学心头。

远在成都没能到会的邓美兰在微信群里写道:“看到精心准备的红色哈达和聚会纪念章,听了戴老师致辞、传云发言、清晨演讲,以及邝秀荣和郭学礼的朗诵,特别是欣赏了郑献荣表演的《我们再相会》舞蹈,谢彩霞演唱的《乡恋》,我们远在千里之外,心却与现场老师同学的心连在了一起。”

永恒的瞬间

照片是时光最温柔的赠礼,它能把易逝的瞬间,酿成能反复回味的永恒。每一次按快门,都能让流动的岁月凝固成可触摸的画面。从会议厅里出来,同学们分成四排,站在大礼堂前面的台阶上合影留念。随着摄影师的镜头一闪,美好的瞬间就此存档,留住了同学团聚时最鲜活生动的笑容,也定格了当时灿烂的阳光、激动的心跳和振奋的呐喊。集体合影之后,同学们在校园里寻找当年母校的景物。除了我们上课的那栋教学楼,其他都变得陌生起来。

大家拍照最多的地方,是在刻有“淮阳师范旧址”的那块石头前,站在这里总有太多的感情要抒发,总有太多的心里话想说。同学们一拨接一拨地赶来,在这里拍下一张又一张合影,每一个人都想把身影留在这里。我们从祖国的四面八方来到这里,见到这片故土与同窗挚友,心灵才算得到了些许的慰藉。

聚餐时,大家来到东湖边上的“水一方”餐馆,远看湖光荡漾、波光粼粼,不禁想起当年风华正茂时,曾邀同窗好友坐着小船在龙湖中穿梭,畅谈青春理想,留下诸多青春靓照。如今看那漂



淮阳师范学校75级政文班50年同学聚会现场。李继龙 摄

浮在湖中的残荷,不由得生出“落红不是无情物,化作春泥更护花”的感慨。任秀琴在《淮阳龙湖观荷》中写道:“半纪重来霜满襟,栈廊九曲共登临。荷擎瘦骨势犹壮,藕在深泥根未沉。芦雪纷飞添逸兴,湖光澹荡洗尘心。莫道夕阳无限晚,清波还照当年人。”段瑾瑜同学的话更是充满人生哲理:“我们像湖水中的残荷,失去了明艳,却用尽全力,散发着最后的清香。”

在“水一方”餐馆,与我同桌的有任秀琴、陈桂梅、雷慧玲、邝秀荣、范九菊等同学,以前我们只是在微信群里聊天,今天终于见面了。大家交流着毕业后的工作和生活情况。同学相见情意浓,知心的话语说不完。品尝着美味佳肴,大家举杯祝贺,共庆团聚。大家衷心感谢郭学礼和王绍学的辛勤付出,把这场聚会组织得如此欢乐、圆满。为致谢意,我在诗中写道:“母校重聚话荷香,聚餐来到‘水一方’。鱼宴佳肴摆满桌,酒美果甜杯中装。同窗挚友喜相逢,杯酒祝福情意长。群主辛劳不会忘,不负真情待同窗。”

聚餐结束,同学们站在饭店前的空地上,开始新一轮的照相。有老乡结伴合影的,有同宿舍好友拍照的,就连平时最不喜欢照相的瑾瑜同学,这次也是乐此不疲,成为同学们合影留念的

焦点。她只要往那一站,就是一道风景,同学们纷纷去与她合影,她的才能、亲和力和人格魅力令人敬佩。

这时候最忙的是刘清晨,他从早晨八点多钟就一直在为同学拍照,真是太辛苦了。我由衷赞叹:“拉住清晨不放手,争着拍照乐悠悠。无奈情浓时光短,夕阳赶来抢镜头。”50年的团聚太难得了,大家不想漏掉与每一个同学合影的机会,就是想多保留些快乐美好的记忆。其实大家真是不想退场,不想终止这来之不易的欢乐时光!

这次聚会拍摄的视频和照片内容丰富,既有摄影师李继龙拍摄的录像和全体同学合影,也有贾美林拍摄制作的《同学50年聚会影像集》。邓美兰说:“同学聚会的视频我看了一遍又一遍,看到我熟悉的老师和同学们,我非常激动!我把照片和视频都已经收藏,会永远珍藏于心。”

这些视频和照片在朋友圈传播,淮阳师范75级政文班同学50年聚会的消息不胫而走,聚会的视频和照片迅速火遍了各大网络平台。

永远的淮阳师范,一次难忘的同学50年聚会,我不想说再见!

(完)